

毒梟埃斯皮諾薩競選禮智省社長

本報訊：供認自己是毒梟的埃斯皮諾薩（Kerwin Espinosa）正計劃競選禮智省阿布埃拉社長。

這位涉嫌買賣毒品的毒梟週二遞交了競選該社長職位的候選資格證書。

埃斯皮諾薩在遞交文件時，由他的競選團隊「埃斯皮諾薩—改革陣線」的其他候選人陪同。

並且還有來自阿布埃拉社不同描籠涯的支持者到場支持。

埃斯皮諾薩是阿布埃拉社前社長羅納

多·埃斯皮諾薩（Ronaldo Espinosa）的兒子，羅納多於2016年在一次據稱的槍戰中身亡，該事件後來被人權委員會和參議院定性為「法外殺戮」。

埃斯皮諾薩和他的父親都在前總統杜特地執政期間被指控參與毒品交易。

埃斯皮諾薩於2021年8月首次被司法部指控涉及西未獅耶地區的毒品交易。

其中一項指控在2021年12月被撤銷，而他和其中一位同夥在2023年6月因證據不足被無罪釋放。

6月11日，禮智省一法院駁回了埃斯皮諾薩的另一項涉毒案，並下令向他返還被沒收的60萬披索。

埃斯皮諾薩目前仍面臨在巴西法院審理的洗錢案。

此外，他還涉及兩宗非法持有毒品和槍械的案件，這些案件在今年5月上訴院下令重審。

在2016年，埃斯皮諾薩聲稱，他在黎利馬擔任司法部長期間，通過其前司機達揚（Ronnie Dayan），給了她總共800萬披索的

毒金。

他宣稱，達揚在2015年曾打電話給他，為黎利馬籌集競選資金，以換取保護，因為他參與了毒品交易。

然而，在2022年4月，埃斯皮諾薩翻供，撤回了對黎利馬的指控，稱自己曾遭到警方「威脅、施壓、恐嚇和嚴重威逼」，因此，在參議院聯合委員會關於其父親遇害的聽證會上指控黎利馬。

此翻供導致其中一宗針對黎利馬的毒品交易案件被撤銷。

國調局警告虛假投資騙局

本報訊：國調局科迪禮拉行政區的一位官員週二表示，若某項投資回報好得令人難以置信，那肯定是一場騙局。

國調局科迪禮拉行政區區域主任達甘佐律師（Daniel Daganzo）在碧瑤市舉行的論壇中表示：「如果從投資中所獲得的收入好到很不真實，甚至無法通過任何正當投資實現，那必然是騙局。」

他指出，該機構持續收到數百起與投資詐騙有關的投訴，這些詐騙案件包括賭場貴賓團詐騙、「農場到市場」養豬項目以及酒店/度假小屋預訂等。

他說：「這些騙局涉及的金額已經達到令人瞠目結舌的數十億披索。」

在賭場貴賓團詐騙案中，受害者聲稱被騙至少40億披索，詐騙者承諾這些投資將借給高賭注的賭客，並提供5%的投資回報。

達甘佐表示，已有16人因涉嫌集體騙款罪被起訴，這是一項不可保釋的罪名。

另一個是「農場到市場」養豬項目詐騙案，該項目聲稱資金將投資於計順省的養豬場。達甘佐表示，已有300名受害者提交了證據。

因此，他建議公眾不要被高回報誘惑，並指出受害者拿回資金的機會非常渺茫。

達甘佐還呼籲公眾向國調局、證券交易所、菲國警或地方政府部門核實所接觸企業的背景。

他補充說：「在投資或支付資金時，務必確保您得到正式的確證，並且應該收到清楚顯示收款人姓名或職位及公司地址的收據。一定要保留原件。如果可能，拍下與您交易的人的照片。」

涉網絡博彩日本逃犯落網

本報訊：警方逮捕了一名涉嫌與柬埔寨的網絡博彩公司有關係的36歲日本逃犯。

據報，國都區警署署長納塔特斯（Jose Melencio Nartatez Jr.）於10月2日週三表示，佐佐木陽平週二下午約3點40分在計順市蘇拉老嫗區被國都區警署與移民局的聯行動小組拘捕。

根據菲律賓移民法，佐佐木陽平因屬於不受歡迎的外國人，移民局採取了這次行動。

納塔特斯指出，該名外籍人士於2023年從柬埔寨當局針對網絡博彩產業的行動中逃脫，並為一個日本電信詐騙集團的成員，來到菲律賓藏匿。

他補充說，根據日本大宮司法警察首席督察松田直樹的逮捕令，該嫌疑人被認定為負責為該國伙購買日常生活用品及可溶性紙張的人，並且有盜竊及闖入住宅的犯罪記錄。

佐佐木陽平目前被移民局羈押，等待可能的遣返。

莫仁諾將選馬尼拉市長 哈妮拉古那感覺遭背叛

本報訊：現任馬尼拉市長哈妮·拉古那（Honey Lacuna）表示，得知前市長莫仁諾（Isko Moreno Domagoso）打算再度競選馬尼拉市長時，她感到「被背叛」。

拉古那於週一接受採訪時作出了這番表態。她說，莫仁諾表明他將競逐馬尼拉市長的職位，這意味著兩人將在選戰中直接對決。

據拉古那透露，莫仁諾之前曾向她及其政黨承諾，如果他在總統選舉中落敗，便會從政界退隱，並不會與她競爭市長之位。

拉古那說：「我確實感到被背叛，因為當他告別並參選總統時，他向我們和政黨非常明確地表示，如果不幸落敗，他將隱退。」

當被問及是否有可能重建與莫仁諾的「合作關係」時，現任市長拉古那明確表示這是「不可能的」。

拉古那說：「根本不可能，這是非常清楚的。事實上，在他離開馬尼拉之前，他還特意囑咐了我和副市長尤爾·塞沃（Yul Servo）」

8月28日，拉古那和塞沃宣布他們將代表「馬尼拉崛起」（Asenso Manileño）政黨再次競逐馬尼拉正副市長。「馬尼拉崛起」是馬尼拉當地的主要政黨，目前在市議會36個席位中佔據了20個。

截至目前，莫仁諾尚未正式宣佈參選馬尼拉市長，但他在臉書的貼文中暗示，自己聽到了馬尼拉的「呼聲」。

在莫仁諾競選總統之前，2019年馬尼拉市長選舉中，莫仁諾與拉古那曾是搭檔，並雙雙落選，分別成為正副市長。



前參議長蘇道、前參議員轆遜和參議員里道·拉畢昨日前往馬尼拉大酒店向選舉署遞交參選證書。他們被稱為「壯漢」政團，將在執政黨旗下競選參議員。

奈飛、亞馬遜等平台將徵收增值稅

中新社馬尼拉10月2日電：菲律賓總統馬科斯2日在總統府馬拉干邸宮正式簽署《數字服務增值稅法》，將對包括奈飛、HBO以及亞馬遜等在內的非居民數字服務提供商徵收12%的增值稅。

非居民數字服務提供商是指未在菲律賓設立實體的外國數字服務企業，包括搜索引擎、在線市場、雲服務和在線媒體等在內的數字平台。今後，這些平台需在菲律賓國家稅務局（BIR）註冊，並根據其在菲市場的交易額繳納12%的增值稅。

馬科斯在簽署儀式上強調，這項措施並

非新增稅種，而是對現行稅收制度的優化。他進一步指出，該法的實施將有助於彌合本地與外國數字服務企業之間的稅收差距，為菲律賓數字經濟領域創造更加公平的競爭環境。

馬科斯稱，該法預計在未來五年內為菲律賓政府帶來約1050億披索的額外稅收，「這筆資金足以建造42000間教室、6000多個農村衛生所以及7000公里的道路。」此外，該法還明確規定，稅收的5%將用於支持本地創意產業，以幫助其在競爭激烈的數字市場中獲得更多資源和機會。

值得注意的是，該法對菲律賓教育部和高等教育署認可的私立教育機構提供的在線課程、研討會及培訓項目予以增值稅豁免。新法還賦予菲律賓國家稅務局權力，對於未能遵守稅收規定的非居民數字服務提供商，採取阻止或暫停其在菲律賓服務的懲罰措施。

近年來，菲律賓數字經濟快速發展，涵蓋從電子商務到流媒體平台等多個領域。根據菲律賓國家統計局的數據，2023年菲律賓數字經濟規模達到2.05萬億披索，約佔該國國內生產總值的8.4%。

「朱利安」重創北呂宋 14.9萬人受災

本報訊：國家減災風險管理委員會週三表示，颱風「朱利安」重創北呂宋，影響了14.9萬人。

根據該災害監控委員會的災情報告，來自科迪禮拉行政區、伊洛戈地區（第一行政區）和加牙那山谷地區（第二行政區）的一共43,093個家庭、149,293人因颱風朱利安受到影響。

約5300人因洪水和山泥傾瀉被迫撤離。在盒撈（Abra）省仙範社卡布卡博勞描籠涯，一名38歲男子被強勁水流沖走後失

踪。

颱風肆虐期間，描丹尼斯群島巴斯科有八人受傷。

當地的減少災害風險管理處人員在較早前表示，至少有兩人在颱風朱利安吹襲期間喪生，相關報告仍在核實中。

同時，由21個城鎮和兩個組成市構成的北伊洛戈省已宣布進入災難狀態。

第一行政區的民防處負責人拉維林托（Carmelita Laverinto）表示：「目前受災最嚴重的是我們總統的故鄉，北伊洛戈省。」

在北伊洛戈省，超過78,000人受災，其中至少1000人正在撤離中心暫住。

在第一行政區的10個漲水區中，北伊洛戈省內的四個地區仍處於淹水狀態。

該省有20條道路因洪水無法通行。

此外，該省有59間房屋部分受損。

據拉維林托說，伊洛戈地區連續一個月來受到西南季風和最近颱風朱利安帶來的持續降雨的影響。

她說：「我們正在密切監察該地區，並已派出增援團隊協助協調工作。」

交通部為機場收費漲價辯解

本報訊：交通部長卯智斯查（Jaime Bautista）為尼蕊亞謹諾國際機場停車場收費的上調辯護，並指出其他收費，如飛機起降費，也已經有所增加。

在2024年的航空峰會上，卯智斯查表示，尼蕊亞謹諾國際機場的一般停車費相比其他停車場並不算高。他承認，過夜停車費的上漲幅度較大，但強調機場不應用作過夜停車。

卯智斯查在峰會的間隙向記者表示：「機場本來就不應該用來過夜停車，停車場應該是為乘客和接機的人準備的。」

新尼蕊亞謹諾國際機場基建公司宣佈，

新的停車費率自2024年10月1日起生效。私家車的頭兩小時停車費從40披索上調至50披索，隨後每小時的收費上調25披索。過夜停車費則從300披索飆升至1200披索。

卯智斯查表示，除了停車費外，機場的其他收費，如飛機起降費，甚至飛機泊費也已經上漲。他解釋，這些變動是馬尼拉國際機場管理局行政命令的一部分，並經過亞洲開發銀行的研究。

卯智斯查說：「這次調漲幅度確實不小，我想大約翻了一倍。上次調漲已經是2000年。」

他承認，確實需要提高各項機場費用，

讓新運營方新尼蕊亞謹諾國際機場基建公司能夠有收益並回本，以資助機場的翻新項目。

卯智斯查補充：「這樣做的原因是為了讓特許經營方能夠產生收入，從而資助機場現代化所需的基建，並讓他們能回收投資成本，投入更多資金以提升尼蕊亞謹諾國際機場的設施。」他還表示，票價可能會受影響，但影響較小。這些費用將由航空公司承擔，但最終會轉嫁給乘客。

卯智斯查說：「如果乘客能在機場獲得良好的體驗，他們應該不介意支付比現在稍微高一點的費用。」

呂宋東部海域6.1級地震

新華社馬尼拉10月2日電：菲律賓火山地震研究所2日說，菲呂宋島東部附近海域當天上午發生6.1級地震。目前暫無人員傷亡或財產損失報告。

據該研究所發佈的最新信息，此次地震發生於當地時間5時19分，震中位於卡坦端內斯省巴加馬諾克鎮東北方向約76公里處，震源深度38公里。

該研究所表示，這次地震為構造地震，可能會發生余震，預計不會引發海嘯。

菲律賓位於環太平洋火山地震帶，地震頻發。